

ПРОБЛЕМА

Вы нас слышите?

22 По официальным данным, в России семь процентов населения страдают различными формами тугоухости вплоть до практической глухоты. На самом же деле специалисты в области сурдологии (раздел отоларингологии, занимающийся заболеваниями уха) утверждают, что таких людей значительно больше.

Одно из самых эффективных средств социальной реабилитации людей с плохим слухом - протезирование, иначе - использование слуховых аппаратов. До распада Советского Союза сурдологи могли предложить своим пациентам всего два вида аппаратов: заушный (производства Эстонии) и карманный (Москва). С распадом Союза на территории России остался фактически один завод, выпускающий подобную продукцию. На помощь здравоохранению поспешили бывшие оборонные предприятия, однако для многих из них этот заказ, довольно специфический, оказался не под силу.

На сегодня российские пациенты сурдологических центров пользуются продукцией четырех предприятий, выпускающих заушные аппараты («Дальняя связь» в Петербурге, заводы в Туле и Эстонии и карманный аппарат «Ритм» в Москве). Кроме этого на петербургском «Векторе» началась сборка датского аппарата «Отикон». Много это или мало?

Очень мало, считают специалисты городского сурдологического центра Петербурга. Сегодня на Западе существуют сотни предприятий, выпускающих слуховые аппараты, там у пациентов богатый выбор. У нас же все люди, страдающие плохим слухом, пользуются несколькими моделями аппаратов, при том что проблемы у всех индивидуальные.

Юлия КОЗЛОВСКАЯ.

Санкт-Петербург

13 МАЙ 1995
Российские вести

XXXI